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Yupaknenue Ne 2 Cpener cBo6oieH mpoder 1 eheKTUBEH THaMEThp Ha BB3IYIIHA MOJICKYIH

1. Ile.n Ha YIIPAKHCHUETO: 2. CxeMa HA ONIMTHATA MOCTAHOBKA:

3. Kparko TeopeTHYHO BbBeJeHHE:
IIpu BemecTBaTa B Ta3000pa3HO CHCTOSIHUE MOJIEKYJIWTE, W3BBPIIBAHKM XAaOTHYHO TOIUIMHHO [IBUXKEHHE, C€ IBIDKAT
IPaBOJIMHEHHO MEXy J[Ba MOCJIEIOBATeNIHY yaapa. Pa3cTosHHETO U3MHUHATO IIPU TOBA ABIKCHUE C€ HapU4a CBOOOJEH Hpober A.
CpenHO cTaTHCTHYECKaTa CTOMHOCT Ha CBOOOJHMTE HpoOe3d Ha ToisiM Opoil MONEKylIu ce Hapuda CpelHa IbJDKMHA Ha
CBOGOHUA TIPOGEr Ha MONEKYIuTe A . 3MEHEeHHe Ha TPaBOJNMHEIHOTO JBMKEHHME HA MOJIEKYIATa MOYE Ja CTaHE CaMo MpH
B3aUMOJICHiCTBUE C ApYyra MojeKyjJa. MHUHUMAaTHOTO Pa3CcTOSHHE MEXIY LIEHTPOBETE Ha MOJIEKYJIUTE, Ha KOETO TE MOraT Ja ce
no0mrKat, ce Hapuia epeKTHBEH TnaMeThp Ha Mojekynute D, .

Crnopen mounekyinHo-knHetuuHata teopus (MKT) KoeUIMEHTHT Ha BBTPEUIHO TPUEHE 1| € CBBbP3aH ChC CPEAHHUS CBOOOJCH
npober Ha MOJIEKYJIUTE
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CrnenoBatenHo, 3a Jia ce OmpeAesd CpeiHaTa JbJDKUHA Ha CBOOOHUS MPOOET Ha MOJIEKYJIUTE A € He0OXOIUMO J1a ce OmpenessaT
Koe(UIMeHTa Ha BHTPEIIHO TPUEHE 1|, INTBTHOCTTA HA Ta3a P U Cpe/iHATa apUTMETHYHA CKOPOCT Ha Mojekynure V . Te morar jia

CC onpeacAAT CbOTBETHO OT 3aKOHA Ha Xaren — I[loa3polf 3a U3THYAHETO Ha ra3 IIpy JJaMUHAPHO TCYCHUEC, 3dKOHA Ha MaKcyen 3a
cpeaHaTa apuTMETHUHAa CKOPOCT U YPABHCHUCTO Ha Knar{eﬁpOH — MeH,Z[eJ'IeeB 3a UICAJICH Iras:
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kbaetro R =8,31 J/(mOI.K) , 1L=28,96.10"kg/mol .
3aMecTBaliku HOTydeHuTe cToiHOCTH OT (2) B (1), 3a cpemHaTa ObIDKMHA Ha CBOOOIHMS IPOOETr Ha MOIEKYIHTE (B TO3H CIydail
Ha BB3IYIIHATE) CE IOTyIaBa
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j € CpCAHOTO XHUAPOCTATUYHO HAJIATaHE HaA BOJIHUA CTBIO
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a KOHIICHTpPAIUATA N HA Ta30BUTE MOJICKYJIA MOXKE z[a ce ompeeny OT OCHOBHOTO ypaBHeHne Ha MKT, mprinoskeHo 3a Bb3ayXa B

=nkT,
n,KT,

Jlommun, P, u T, ca HansraHeTo U TeMIeparypara Ha Bb3yXa B MOMEHTa Ha U3MepBaHeTo, Py =1, 01105.10° Pa u T,=273K ca

(g=9,81m/s?, p,,. =998 kg/m*).

EdexruBauaT auamersp Ha Monekyaute D, e cBBp3aH cbe cpequus cBobomen mpober: (4) A =

PT
CTasTa U 3a Bb3AYX IPU HOPMAIIHU YCIIOBHSL: (5) n= nOFgT_O’ KbIeTo Ny =2,68719.10®° m™ e umcnoro Ha
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HAJIATAHETO U TeMIepaTypara Py HOPMaJTHU YCIIOBHSL.
ToBa e ThIIMUEH cIy4ail Ha KOCBEHO H3MEPBAHE U TPEIIKUTE C€ ONPENeIAT OT H3pa3uTe
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AOCONIOTHUTE U NIPOLIEHTHUTE IPEIIKU 32 A U Deff ce OIpeaenar OT OTHOCUTEIHUTE.

4. ExcnepuMeHTAJIHHU 3a1a4U:
OrnpeaesiHe HA CpeHATA AbJKHHA HA CBOOOJEH MPOder Ha MOJIEKYJIUTe.
W3zmepBa ce BpemeTo t 32 paBHOMEpHO M3THYaHE Ha omnpexerneH obeM V oT BojaTa B chja Ipe3 rosMara KarmwisipHa TphOUUKa.
ToBa e 1 00eMBT BB31yX, KOWTO € IIPOTEKBJI IPe3 MallkaTa KanuisipHa TpbOuuka B chaa. Hamsranero AP, nox nelicTBre Ha KOETO
NpOTHYA BB3AYXHT B ChJIA, € PABHO HA CPEHOTO XHUAPOCTATHYHO HAJAraHE HA BOJATA, MOPAAX KOETO CE OTYMTA HayanHaTa hi u
KpaitHaTta h; BHcOourMHA Ha BOAHUS cTHIO. OCTaHANINTE BEIMYMHH Ca U3MEPEHH MPEIBAPHUTENHO, Thil KATO HE MOrar aa ObaaT
U3MEpEeHU B pAMKUTE Ha excriepuMenTa. CpeaHaTa AbKHHA Ha CBOOOIHUS mpober ce orpezens no gopmyaa (3).
Omnpenensine Ha epeKTUBHUS THAMETHP HA MOJIEKYJINTE.
Omnpenens ce KOHIEHTpalMsATa N Ha BB3IYLIHUTE MOJIEKYJIH B cTasita 1o ¢opmyrna (5), KaTo 3a 1eTa ce n3MepBar TeMIeparypara
Te u Hansranero P, B crasra mo BpeMe Ha ekcriepuMeHTa. EQeKkTHUBHUAT quaMeThp Ha BB3IYLIHUTE MOJIEKYJIH CE ONpEAeNs OT
¢dopmyma (4), KaTo ce UMa IPEABH] PE3yIATATHT, MOIYICH B IIbpPBATa 3a1a4a.

5. Bbnpocu 3a caMONOATOTOBKA:
Kax ce ompeiesnsi IUTbTHOCTTA Ha BB3/IyXa B CTasATa?

3amio ce U3MepBa BUCOYMHATA Ha BOAHUS CTHJIO MPEay U ciiell eKcnepuMeHTa?

Kax ce onpeznens paanyca Ha MankaTa KanwsipHa TphOMUKa?
Kax ce onpeznens Temneparypara B cTasta?

6. OnurHH JaHHU:

Ar =10 pym, Al=01mm, Ah =Ah,=1mm

AV =1ml, At=1s, AT, =1K, AP =133Pa
r= I = P = T = n=
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7. Pe3yaTaTu M nmpeneHKa Ha TOYHOCTTA:
A= + : A= +
Dsff = * ’ Deh‘ = *

TIoAMUC HA CTYACHTA: ..ooevvvveeeriveee e

JaTa .o, TIoaTIMC HAa ACHCTEHTA: ..vvvvvvvvverieeereeeennnn.



